

習近平春節前夕視頻連線 祝全國各族人民兔年吉祥

「我最大的心願，就是大家都能歡歡喜喜過好年」

【大公報訊】據新華社報道：中華民族傳統節日春節即將到來之際，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平通過視頻連線看望慰問基層幹部群眾，向全國各族人民致以新春的美好祝福，祝各族人民身體健康、闔家幸福、事業進步、兔年吉祥！祝願偉大祖國繁榮昌盛、國泰民安！習近平指出，我最大的心願，就是大家都能歡歡喜喜過好年。

中共中央政治局常委李強、蔡奇、丁薛祥陪同看望慰問。

臨近春節，神州大地處處洋溢着節日的喜慶氣氛。1月18日上午，習近平在人民大會堂東大廳，同黑龍江、福建、新疆、河南、北京、四川等地基層幹部群眾視頻連線，看望慰問防疫一線的醫務人員、福利院的老年朋友、能源保供企業的員工、高鐵站的幹部職工、農產品批發市場的商戶和群眾、鄉村基層的幹部群眾，給大家送去黨中央的關心和慰問。

隨後，在各地基層幹部群眾熱烈的掌聲和歡呼聲中，習近平發表了重要講話。他強調，「每逢佳節倍思親」。新春佳節，我更牽掛基層的幹部群眾。往年這個時候，我都要到基層走一走，同大家拉拉家常，看看大家還有哪些困難，聽聽大家新年有哪些打算，分享大家迎接新春的喜悅。今年採取視頻連線的方式，看的地方更多，東西南北中都有，雖然隔着屏幕，但我依然能感受到全國各地濃濃的年味，感受到大家的幸福和喜悅，我的心同大家、同全國各族人民的向心始終是連在一起的！在此，我代表黨中央向大家表示誠摯的問候，向仍在工作崗位上辛勤勞動的同志們表示親切的慰問！

習近平指出，除夕和春節，是中華民族傳統節日，是萬家團圓、辭舊迎新的喜慶日子。我最大的心願，就是大家都能歡歡喜喜過好年。各級黨委和政府要切實保障節日期間供電供氣供暖，抓好「菜籃子」、「米袋子」、「果盤子」，加強食品安全監管，特別是要落實好新階段疫情防控各項舉措，防範各種突發事件和安全事故，確保全國各族人民過一個歡樂喜慶、安定祥和的春節。

習近平強調，過去的一年很不平凡也很不容易，我們一起努力，戰勝了各種困難和挑戰，各條戰線都取得了新的成績。大家都作出了貢獻，每人都了不起了。新的一年，是全面貫徹落實黨的二十大精神的開局之年。希望大家堅定信心、抖擻精神，齊心協力加油幹，在新的一年裏有更大作為、更大收穫！



▲1月18日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在北京通過視頻連線看望慰問基層幹部群眾，向全國各族人民致以新春的美好祝福。新華社



增加藥品配備 做好重症救治

黑龍江哈爾濱 習近平十分關心新冠疫情防控和患者救治工作，他首先同黑龍江省哈爾濱醫科大學附屬第一醫院視頻連線，同醫護人員和住院患者親切交流，詳細詢問防控措施優化調整後發熱門診接診、重症救治、藥品配備和患者康復等情況。當醫院院長說「急症、重症患者數正在下降，病房、床位充足，藥品準備充分」時，習近平很欣慰。接着，習近平同一名住院的老年患者親切交流，當得知患者病情明顯緩解、即將出院時，習近平祝他早日康復出院，回家歡歡喜喜過年。他指出，新冠疫情爆發以來，特別是這一波疫情來勢兇猛，廣大醫務工作者一直在防控疫情和日常治療兩線作戰，長時間高強度、超負荷工作，為確保人民生命安全和身體健康作出了重大貢獻。習近平代表黨中央向全國廣大醫務工作者致以新春的祝福。他強調，近三年來，我們對新冠疫情嚴格實行「乙

類甲管」，是正確的選擇，經受住了多輪病毒變異的衝擊，最大限度降低了重症率和死亡率，有力保護了人民群眾生命安全和身體健康，也為優化疫情防控措施、實施「乙類乙管」贏得了寶貴時間。現在疫情防控進入新階段，依然處在吃勁的時候，但曙光就在前頭，堅持就是勝利！目前，防控重心已經從防感染轉移到醫療救治上來，重點是保健康、防重症，醫院承擔的任務更為繁重。要進一步擴充醫療資源，增加醫療服務供給，增加藥品配備，特別要做好重症救治的應對準備，保障正常醫療秩序。要加強醫護人員自身防護和關心關愛，確保他們身體健康。

習近平強調，各級黨委和政府要始終堅持人民至上、生命至上，堅持科學防治、精準施策，切實做好重點機構、重點單位、重點人群的防控，統籌各種醫療資源，保障好群眾的就醫用藥需求，補齊農村地區疫情防控的短板。

老人製作「福」字 獻給總書記

福建福州 視頻連線鏡頭切換到福建省福州市社會福利院，在院老人和護理人員紛紛向總書記問好，習近平給大家拜年。他仔細詢問福利院生活和醫療條件、疫情防控和老年人疫苗接種情況，並同在院老人聊起身體狀況、日常生活，囑咐他們保重身體。當得知這裏伙食品種豐富，藥品儲備充足，對有基礎病的老人加強了日常健康監測，節前備足了年貨，習近平十分高興。老人們拿出親手製作的剪紙「福」字，向總書記獻上真誠的祝福，習近平

表示感謝。他強調，老年人是當前疫情防控的重中之重，對養老院、福利院等機構人員防護和健康管理措施，要嚴於其他場所，嚴防發生聚集性疫情。習近平指出，一個社會幸福不幸福，很重要的看老年人幸福不幸福。要大力發展養老事業和養老產業，發展公辦養老機構和普惠型養老服務，特別要強化對特困、低保、高齡、失能老年人的兜底保障。要適當組織開展文體活動，豐富老年人精神文化生活，讓老年朋友過一個歡樂、健康、祥和的春節。



▲習近平通過視頻連線，同福建省福州市社會福利院的老人和護理人員親切交流。新華社

守住民生用能底線 確保群眾溫暖過冬

新疆塔里木 位於新疆塔克拉玛干沙漠的中石油塔里木油田是我國陸上第三大油氣田，也是我國「西氣東輸」的主力氣源地，為南疆和下游沿線15個省區民生用氣提供保障。習近平同塔里木油田公司輪南油氣儲運中心西氣東輸第一站克拉集氣區連線。節日期間大家能輪休嗎？你們在外過年，年貨都準備好了嗎？春節期間，你們如何抓安全生產、確保平穩供氣？習近平問得仔細，現場員工一一作答。總書記囑咐他們站好崗、供好氣，保障人民群眾度過一個歡

樂祥和的春節。

習近平強調，能源安全關係我國經濟社會發展全局，是最重要的安全之一。當前，我國正處於冬季用能高峰期。各地區各部門要認真落實黨中央決策部署，堅持全國「一盤棋」，精心組織調度，全力做好煤電油氣保供穩價工作，做好應對極端寒潮天氣的準備，守住民生用能底線，確保群眾溫暖過冬。中央企業是能源保供的「頂樑柱」，要進一步提高政治站位，增強責任感和使命感，多措并举全力增產保供，確保經濟社會發展用能需求。

加強食品檢測 讓市民吃得放心

北京 新發地農產品批發市場是北京市重要的「菜籃子」、「果盤子」。習近平通過視頻親切看望慰問批發市場留守商戶和採購年貨的群眾。在蔬菜一區露天交易區，商戶和現場的群眾熱烈鼓掌，向總書記問好。聽完市場負責人介紹保供和物流情況後，習近平仔細詢問這幾天市場運行情況怎麼樣、今年商戶的買賣怎麼樣、今年批發價格怎麼樣。得知菜價保持平穩、種類充足齊全，習近平十分欣慰。他指出，民以食為天。「菜籃子」、「米袋子」、「果盤

子」，事關千家萬戶，是最基本的民生。過年過節，安全不能忘。批發市場既要在拓展貨源、豐富品種、保證質量上下功夫，也要在加強食品檢測和市場管理上下功夫，讓首都市民吃得放心、吃得舒心。農貿市場人流物流密集，是疫情防控的重點場所，要適度調控人流物流，加強疫情監測檢測，搞好市場環境衛生，盡最大努力降低疫情風險。

習近平強調，各級黨委和政府要落實好「米袋子」省長負責制、「菜籃子」市長負責制，加強糧油肉蛋奶果蔬菌等重要民生商品的產銷保供，暢通物流配送，豐富節日市場供應，確保數量充足、品種豐富、質量放心、價格穩定，讓人民群眾開開心心、安安心心過大年。



▲1月13日，迎慶農曆新年，北京市民在新發地市場選購水果。新華社

提升保通保暢能力 平安健康出行

河南鄭州 鄭州東站是我國最大的高鐵站之一，今年春運期間預計旅客發送量337萬人。習近平通過視頻連線看望慰問鐵路客運幹部職工。在東站一車站，鄭州東車站長匯報車站春運總體情況。習近平又詳細詢問車站現在的客流量是多少？防疫措施落實得怎麼樣？春運治安採取了哪些措施？囑咐他們精心組織調度，嚴守安全底線，確保廣大旅客安全出行。月台上的旅客看見總書記，爭相趕到鏡頭前，向總書記問好。習近平親切詢問他們是回家過年還是外出旅遊，叮囑他們注意旅途安全。習近平指出，春運是關係人民群眾切身利益、關係經濟發展和社會穩定的一件大事。今年春運是疫情防控進入新階段後的第一個春運，客流量大幅回升。交通運輸部門要堅決貫徹落實黨中央要求，提升保通保



▲1月7日，旅客在鄭州東站候車大廳內等候。新華社

暢能力，確保人民群眾平安健康出行，確保重點物資運輸暢通有序。習近平強調，長期以來，交通運輸系統的幹部職工埋頭苦幹，擔當奉獻，功不可沒。春節期間，許多同志要堅守崗位。習近平代表黨中央，向交通運輸系統的廣大幹部職工致以新春的祝福，並祝廣大旅客旅途順利。

一起邁向共同富裕 生活越過越紅火

四川綿陽 四川省綿陽市北川羌族自治縣石椅村是汶川地震災後重建村，如今已成為全國文明村。這裏山清水秀、雲霧繚繞，被譽為「雲朵上的山寨」，枇杷、苔子茶等特色農產品發展很好，文化活動蓬勃開展，鄉村旅遊很旺，各族群眾和諧相處，一片欣欣向榮的景象。大屏幕上，身着傳統民族服裝的羌族群眾聚在一起，載歌載舞，臉上洋溢着幸福的笑容。習近平通過視頻連線向鄉親們、遊客們拜年，向全國廣大農民朋友，向奮鬥在鄉村振興一線的同志們致以新春的美好祝福。習近平同村幹部、遊客就村裏收入怎麼樣、春節來村裏旅遊的人

多不多等問題一一交流。村民們告訴總書記，靠着優美的自然風光、獨特的民族風情，石椅村的農產品和農家樂旅遊越來越紅火，並熱情邀請總書記來村裏做客。習近平高興地說，新時代的鄉村振興，要把特色農產品和鄉村旅遊搞得好，你們是一個很好的樣子。希望大家繼續努力，百尺竿頭更進一步，在鄉村振興中取得新的更大成績，一起邁向共同富裕，生活越過越紅火。習近平強調，疫情防控措施優化調整後，我最擔心的是農村和廣大農民朋友。農村醫療條件相對薄弱，防控難度大、任務重。要堅持像脫貧攻堅那樣，「五級書記」抓農村

責任，強化返鄉務工人員和大中專學生防疫服務，加強農村老幼病殘孕等重點人群醫療保障，最大程度維護好農民群眾身體健康和正常生產生活秩序，確保群眾平安過年。



▲1月12日，在四川省內江市，小學生為社區居民寫春聯和福字。新華社